
KOŚCiÓŁ JesT wiZyTÓwKĄ miesZKańCÓw
rozmawiamy z ks. Pawłem łazarskim, który od listopada 2023 r. 

jest proboszczem Parafii pw. męczeństwa św. jana Chrzciciela w grzawie
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mUZyKa pŁynie Z gÓry DO nieBa
góra jest rozmodlona i rozśpiewana. To także dzięki zespołowi

NieBo góra, który działa coraz prężniej i ma ambitne plany
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w woli powstała 
świetlica środowiskowa

rusza rekrutacja do przedszkoli 
i oddziałów przedszkolnych

gmina miedźna zagrała z wielką 
Orkiestrą Świątecznej Pomocy

wiĘCeJ na sTr. 3 wiĘCeJ na sTr. 7 wiĘCeJ na sTr. 11

Ta inwestycja to jeden z przykładów świetnej współpracy władz gminy miedźna i mieszkańców. To młodzi miłośnicy 
deskorolek, rowerów, rolek i hulajnóg zwrócili się z prośbą o budowę skateparku. wójt zaprosił ich do rozmów 

o projekcie, udało się zabezpieczyć środki i stworzyć kolejne ciekawe miejsce w gminie, które tętni życiem!o projekcie, udało się zabezpieczyć środki i stworzyć kolejne ciekawe miejsce w gminie, które tętni życiem!
wIę Cej NA sTr. 4

skatepark pełen miłośników 
deskorolek, rowerów, 

rolek i hulajnóg
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Zespół AMEN AdoraMus Emigranci Najwyż-
szemu po raz drugi wystąpił w naszej gminie. 
Koncert, który odbył się 13 stycznia w kościele 
w Górze był pięknym spotkaniem z kolę-
dami i pieśniami religijnymi w wyjątkowych 
aranżacjach.

Już w 2019 roku, występując w kościele w Woli 
artyści zrobili na widowni ogromne wrażenie. Nie 
inaczej było tym razem, o czym świadczyły wielkie 
brawa i ogromny entuzjazm licznie zgromadzonej 
w świątyni w Górze publiczności. Koncert zorgani-

zowany przez Gminny Ośrodek Kultury oraz Parafię 
pw. św. Barbary w Górze stał na niezwykle wysokim 
poziomie. Utalentowani artyści zadbali o to, aby było 
dużo radości, wzruszeń, zadumy, czyli tego, co w muzy-
ce najpiękniejsze!

Wydarzenie odbiło się szerokim echem w całym 
regionie. Reportaż o koncercie pt. „Śpiewem chwalmy 
Go” przygotowała dla Radia Katowice redaktor Anna 
Juśkiewicz. Materiał można odsłuchać na stronie 
internetowej Urzędu Gminy – miedzna.pl.

AMEN AdoraMus Emigranci Najwyższemu pod 
kierunkiem Romana Licznerskiego to zespół z Wielkiej 

Brytanii, który powstał w 2015 roku. Artyści tworzą 
specyficzną wspólnotę, opartą na wartościach i tradycji 
chrześcijańskiej, poczuciu polskiej tożsamości, która 
integruje się z otaczającą, brytyjską rzeczywistością, 
środowiskiem i kulturą. W skład zespołu wchodzą 
wokaliści i instrumentaliści, mieszkający w wielu róż-
nych miastach w Wielkiej Brytanii oraz w Polsce. Jego 
członkinią jest także Joanna Figura, która pracuje 
w Urzędzie Gminy Miedźna. Muzycy współpracowali 
m.in. z Mateuszem Ziółko, Rafałem Brzozowskim, 
Karoliną Leszko czy Danielem Cebulą-Oryniczem. Mają 
na koncie trzy płyty i liczne sukcesy w Polsce.� 8 pk

Zespół wystąpił w naszej gminie po raz drugi�  (FOT. PK) To był koncert pełen wzruszeń, radości, pięknej muzyki�  (FOT. PK)

Śpiewem wielbią Pana

6 stycznia barwne orszaki prze-
szły ulicami Woli i Góry.

W Woli, przy kościele pw. św. Urbana 
spotkały się trzy orszaki, które wyru-
szyły z różnych stron miejscowości: 
czerwony – europejski Orszak Króla 
Kacpra, niebieski – afrykański Orszak 
Króla Baltazara oraz zielony – azjatycki 
Orszak Króla Melchiora. Po połącze-
niu się, z modlitwą na ustach ruszyły, 
aby przejść ulicami: Szkolną, Wałową, 
Powstańców, Mokrą, Krótką i Górniczą. 
Na drodze przemarszu odegrane zostały 
scenki plenerowe: „W pałacu Heroda”, 
„Walka dobra ze złem” i „Brama Aniel-
ska”.

Pokłon Dzieciątku Jezus oddaliśmy na 
placu przy Centrum Kultury, który był 

miejscem finałowym orszaku. Na zakoń-
czenie odbyło się wspólne kolędowanie 
z zespołem Redlin. Muzycy zaprezento-
wali nie tylko nasze polskie kolędy, ale 
też świąteczne pieśni z różnych miejsc 
na świecie. Choć deszczowo, było bardzo 
radośnie, kolorowo i serdecznie! Orga-
nizatorami wydarzenia byli: Gminny 
Ośrodek Kultury, Parafia św. Urbana 
w Woli oraz Parafia Matki Bożej Piekar-
skiej w Woli. W tym roku odbyło się pod 
hasłem „W Jasełkach leży!”.

Orszak przygotowano także w Górze, 
gdzie parafianie przeszli od probostwa 
do kościoła. Wieczorem w kościele pw. 
św. Jana Pawła II odbył się koncert kolę-
dowy w wykonaniu legendarnej grupy 
Universe.

8pk

Orszaki Trzech Króli to w naszej gminie piękna tradycja

W Jasełkach leży!

Trzy orszaki połączyły się przy kościele pw. św. Urbana w Woli i wyruszyły we 
wspólną drogę ku stajence�  (FOT. PK)

Balony, piękne korony i kolorowe stroje ubarwiły orszak�  (FOT. PK) Na zakończenie zespół Redlin zaśpiewał polskie i światowe pieśni świąteczne � (FOT. GOK)
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Podajemy najbliższe terminy 
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, 
Kwiatowa, Ogrodników, Parkowa, 
Prosta, Rybacka, Spokojna, Sportowa, 
Stawowa, Zawadka, Zbożowa):
zmieszane: 7.02, 21.02, 6.03
popiół*: 7.02, 21.02, 6.03
segregacja: 1.03
biodegradowalne**: 16.02, 1.03

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, 
Dąbrowa, Kościelna, Krótka, Miła, 
Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, Sko-
wronków, Topolowa, Wiejska, Wilcza, 
Wiosenna, Zapadź, Zielona):
zmieszane: 8.02, 22.02
popiół*: 8.02, 22.02   segregacja: 4.03
biodegradowalne**: 16.02, 1.03

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, 
Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, 
Topolowa, Zacisze), Góra (ulice: 
Poznańska, Słoneczna, Złote Łany, 
Mokra), Gilowice (ulica Piaskowa):
zmieszane: 9.02, 23.02
popiół*: 9.02, 23.02   segregacja: 5.03
biodegradowalne**: 16.02, 1.03

Gilowice (ulice: Dębowa, Granicz-
na, Grzybowa, Kaczeńców, Korfante-
go, Leśna, Lompy, Rajska, Spokojna, 
Starorzeczna, Wiejska), Góra (ulice: 
Babudy, Bażantów):
zmieszane: 13.02, 27.02
popiół*: 13.02, 27.02   segregacja: 6.03
biodegradowalne**: 16.02, 1.03

Frydek (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Graniczna, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Nowa Wieś, Oliwna, 
Polna, Potokowa, Sportowa, Stolar-
ska), Gilowice (ulice: Łączna, Plac 
Jana Pawła II):
zmieszane: 14.02, 28.02
popiół*: 14.02, 28.02   segregacja: 7.02
biodegradowalne**: 15.02, 29.02

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościel-
na, Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyń-
ska, Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), 
Miedźna (ulice: Wiejska, Szkolna, 
Spółdzielcza, Pszczyńska):
zmieszane: 15.02, 29.02
popiół*: 15.02, 29.02   segregacja: 8.02
biodegradowalne**: 16.02, 1.03

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, 
Cicha, Graniczna, Kasztanowa, 
Krótka, Kwiatowa, Mokra, Ogrodowa, 
Orzechowa, Polna, Rajska, Różana, 
Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, Sadowa, 
Spokojna, Stawowa, Szkolna, Wałowa, 
Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, 
Zbożowa):
zmieszane: 16.02, 1.03
popiół*: 16.02, 1.03   segregacja: 9.02
biodegradowalne**: 15.02, 29.02

Gilowice (ulice: Lipowa, Górno-
śląska, Strażaków), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, 
Lipowa, Międzyrzecka, Kopalniana, 
Poprzeczna, Górnicza, Powstańców, 
Przemysłowa): 
zmieszane: 20.02, 5.03
popiół*: 20.02, 5.03   segregacja: 12.02
biodegradowalne**: 15.02, 29.02

Odbiór będzie realizowany od godz. 
6.00. Prosimy o wystawienie pojemników 
i worków z odpadami przed posesje.

* odbiór wyłącznie z pojemników opisa-
nych napisem „Popiół”

** odpady biodegradowalne od osób, które 
nie zadeklarowały posiadania kompo-
stownika przydomowego, będą odbierane 
w systemie objazdowym

BLOKI
Wola I i Wola II: 
Odpady segregowane – papier, metale 
i tworzywa sztuczne; bioodpady oraz 
niesegregowane (zmieszane) odpady 
komunalne: 8.02, 12.02, 15.02, 19.02, 
22.02, 26.02, 29.02, 4.03
Odpady segregowane – szkło: 14.02, 
28.02
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny oraz zużyte 
opony z pojazdów samochodowych 
i jednośladów: 7.02, 21.02 

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25) 

jest czynny w następujących godzinach 
(z wyjątkiem świąt i dni ustawowo 

wolnych od pracy):
poniedziałek, środa, czwartek: 10:00-16:00
wtorek: 12:00-16:00   piątek: 12:00- 17:00

sobota: 9:00 – 15:00
Telefon do PSZOK: 519 347 297
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OFICJALNA STRONA INTERNETOWA URZĘDU GMINY MIEDŹNA 
www.miedzna.pl

OFICJALNE PROFILE URZĘDU GMINY MIEDŹNA NA FACEBOOKU

www.facebook.com/miedzna
www.facebook.com/gmina.miedzna.1

Dzięki aplikacji mobilnej EcoHarmonogram mamy łatwy dostęp do za-
wsze aktualnego harmonogramu odbioru odpadów z konkretnej ulicy.

Aplikacja stanowi również przewodnik po eko-edukacji. Dzięki mobilnej usłudze 
EcoHarmonogramu możliwe jest regularne powiadamianie o zbliżających się ter-
minach odbioru odpadów z Państwa ulicy. EcoHarmonogram można zainstalować 
na smartfonie. Wystarczy wejść do sklepu z aplikacjami, wyszukać aplikację Eco-
Harmonogram i kliknąć zainstaluj! Aplikacja jest bezpłatna.� 8 UG

Łatwo sprawdź termin odbioru śmieci

Sprawdzamy dane demograficz-
ne dla gminy Miedźna na koniec 
2023 roku.

Rośnie liczba mieszkańców naszej 
gminy! Jest ich o 56 więcej niż rok 
wcześniej. Na koniec 2023 roku w gminie 
Miedźna mieszkało 15531 osób, w tym 
7909 kobiet oraz 7622 mężczyzn.

W ciągu minionych 12 miesięcy uro-
dziło się 129 dzieci, w tym 68 chłopców 
i 61 dziewcząt. Zmarło 131 osób, sporzą-
dzono 54 akty małżeństwa.

Jak to wygląda w poszczególnych sołe-
ctwach? Wola liczy 7075 mieszkańców. 
Urodziło się tu 57 dzieci, zmarło 51 osób. 
Góra ma 3144 mieszkańców. 2023 rok 
to 25 urodzeń i 30 zgonów w tym sołe-
ctwie. W Miedźnej mieszka 1726 osób. 
W ubiegłym roku na świat przyszło tu 
14 dzieci, a zmarło 17 osób. Gilowice to 
1657 mieszkańców, 13 urodzeń oraz 16 
zgonów w 2023 roku. We Frydku (1464 
mieszkańców) urodzeń było 15, a zgonów 
13. Natomiast w Grzawie (465 mieszkań-
ców) – 5 urodzeń i 4 zgony.� 8pk

Mieszkańcy w liczbach

To nowe miejsce, w którym dzieci i młodzież mogą 
po lekcjach ciekawie spędzić czas

Rusza świetlica  
środowiskowa

Piękne i odnowione pomieszcze-
nia w Centrum Kultury mieścić 
będą świetlicę środowiskową dla 
dzieci i młodzieży z naszej gminy.

Nowoczesna, kolorowa i świetnie wyposa-
żona świetlica już czeka na uczestników! 
26 stycznia Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej ogłosił nabór dzieci i młodzie-
ży z całej Gminy Miedźna do świetlicy 
środowiskowej znajdującej się na parterze 

Centrum Kultury w Woli przy ul. Pszczyń-
skiej 82. Pierwsze zajęcia odbędą się 12 
lutego. Dzieci i młodzież z naszej gminy 
będą mogły korzystać z zajęć prowadzo-
nych w świetlicy codziennie w godzinach 
od 11.00 do 16.00.  29 stycznia oraz 5 lute-
go zainteresowani rodzice mogli zobaczyć 
świetlicę i spotkać się z pracownikiem. 
Świetlica jest dostępna dla wszystkich 
zainteresowanych dzieci. Liczba miejsc 
jest ograniczona.� 8pk

Świetlica to miejsce kolorowe i świetnie wyposażone�  (FOT. UG)
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Wymień kocioł

W dniach 5-9 lutego prowadzony jest 
nabór wniosków na wymianę źródeł 
ciepła z pieca węglowego na kocioł 
gazowy lub pompę ciepła w ramach 
Programu Ograniczenia Niskiej Emisji 
dla Gminy Miedźna. Szczegółowych 
informacji udziela Referat Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska (tel. 
32 211 61 96 w. 29).� 8 pk

Czyste Powietrze

W Urzędzie Gminy Miedźna funk-
cjonuje punkt konsultacyjno-infor-
macyjny, w którym zainteresowani 
mieszkańcy mogą uzyskać między 
innymi: informacje o zasadach Pro-
gramu „Czyste powietrze” oraz ulot-
ki i materiały informacyjne, pomoc 
w wypełnianiu, wydruku i złożeniu 
wniosków o dofinansowanie przed-
sięwzięć, pomoc przy rozliczeniu przy-
znanego dofinansowania, w tym przy 
poprawnym wypełnianiu wniosków 
oraz kompletowaniu wymaganych 
załączników. Informacje są udzielane 
na bieżąco przez pracownika Urzędu 
Gminy Miedźna bezpośrednio w punk-
cie konsultacyjno-informacyjnym oraz 
pod numerem telefonu 32 211 61 96 w. 
29 oraz 19 w godzinach pracy urzędu. 
Dofinansowanie można uzyskać m.in. 
do wymiany nieefektywnego źródła 
ciepła na paliwo stałe na źródło ekolo-
giczne, do ocieplenia przegród budow-
lanych, do wymiany stolarki okiennej 
i drzwiowej.� 8 UG

Zwrot podatku akcyzowego 
w 2024 roku

Producent rolny może składać do wójta 
właściwego ze względu na miejsce poło-
żenia gruntów będących w posiadaniu lub 
współposiadaniu tego producenta rolnego 
(w tym dzierżawy) wnioski o zwrot podat-
ku akcyzowego. W 2024 r. stawka zwrotu 
podatku akcyzowego zawartego w cenie 
oleju napędowego wykorzystywanego do 
produkcji rolnej wynosi 1,46 zł na 1 litr 
oleju. Limit zwrotu podatku akcyzowe-
go w 2024 r. wynosi: 160,60 zł x ilość ha 
użytków rolnych, 5,84 zł x średnia roczna 
liczba świń oraz 58,40 zł x średnia roczna 
liczba dużych jednostek przeliczeniowych 
bydła, kóz, owiec, koni. W terminie od 1 
do 29 lutego 2024 r. należy złożyć odpo-
wiedni wniosek do wójta, burmistrza lub 
prezydenta miasta, w zależności od miejsca 
położenia gruntów rolnych wraz z faktu-
rami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi 
dowód zakupu oleju napędowego w okresie 
od 1 sierpnia 2023 r. do 31 stycznia 2024 r. 
Natomiast w terminie od 1 sierpnia 2024 r. 
do 2 września 2024 r. – za okres od 1 lutego 
2024 r. do 31 lipca 2024 r. w ramach limitu 
zwrotu podatku określonego na 2024 r. 
Dotacje będą wypłacane w terminach:  
1-30 kwietnia 2024 r., w przypadku złoże-
nia wniosku w pierwszym terminie oraz 
1-31 października 2024 r., w przypadku 
złożenia wniosku w drugim terminie. Od 
2024 r. obowiązuje nowy wzór wniosku. 
Jest on dostępny na stronie miedzna.pl.
� 8UG

Podczas sesji 23 stycznia dokonano oceny pracy 
Rady Gminy w 2023 roku.

Rada Gminy jest organem stanowiącym i kontrolnym w gmi-
nie. Radni wykonują swoją pracę podczas sesji, komisji (tam 
szczegółowo omawiane i dyskutowane są projekty uchwał), 
a także podczas licznych spotkań w terenie, z mieszkańcami, 
przedstawicielami różnych organów, instytucji. Sesje Rady 
Gminy są transmitowane na żywo w internecie, w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy (bip.miedzna.pl) publi-
kowane są nagrania z sesji.

W ubiegłym roku odbyło się 12 sesji zwyczajnych, były 
także 4 sesje nadzwyczajne. Podjęto 92 uchwały. Łącznie 
odbyły się 54 posiedzenia komisji Rady Gminy. W trak-
cie styczniowej sesji przedstawione zostały sprawozdania 
z działalności poszczególnych komisji branżowych za rok 
2023, przyjęto też plany pracy na rok 2024. Przypomnijmy, 
w obecnej kadencji w ramach Rady Gminy funkcjonują nastę-
pujące komisje stałe: Komisja Rewizyjna (przewodnicząca 
Zofia Białoń, członkowie: Piotr Biszkant, Andrzej Painta, 
Mateusz Moczulski, Henryk Lichy), Komisja Skarg, Wnio-
sków i Petycji (przewodniczący Andrzej Painta, członkowie: 
Mateusz Moczulski, Michał Przewoźnik, Jan Nowak, Henryk 
Lichy), Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 
(przewodniczący Adam Wojtala, członkowie: Zofia Białoń, 
Andrzej Painta, Tomasz Nycz, Andrzej Kempny, Mariusz 
Wojtala, Józefa Waliczek, Marek Gruszka), Komisja Kultury, 
Sportu i Młodzieży (przewodniczący Mateusz Moczulski, 

członkowie: Jan Nowak, Henryk Rozmus, Janusz Starzec), 
Komisja Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony 
Środowiska (przewodniczący Tomasz Nycz, członkowie: 
Andrzej Painta, Michał Przewoźnik, Mariusz Wojtala, Adam 
Wojtala, Henryk Rozmus, Jan Nowak) oraz Komisja Oświaty 
i Spraw Społecznych (przewodnicząca Józefa Waliczek, 
członkowie: Zofia Białoń, Piotr Biszkant, Jan Nowak, Marek 
Gruszka, Janusz Starzec).

– Dziękuję przewodniczącym i członkom komisji za zaan-
gażowanie i wkład pracy na rzecz naszej gminy – powiedział 
Andrzej Kempny, przewodniczący Rady Gminy. Wójt Jan 
Słoninka podkreślał, jak ważna jest dobra współpraca z Radą 
Gminy. – Dzięki tej współpracy, czasami trudnym, merytorycz-
nym rozmowom, nasza gmina może się rozwijać, możemy 
realizować tak dużo inwestycji – przyznał wójt.� 8 pk

Radni podsumowali pracę w 2023 roku

Radni obradują podczas komisji i sesji�  (FOT. PK)

Dzieje się w inwestycjach

Duża inwestycja gminna polegająca na budowie skate-
parku za nami. Tymczasem trwa szereg innych robót 
w sołectwach. Pomimo zimy pełną parą idą prace związane 
z modernizacją budynku OSP i Domu Socjalnego w Górze 
i terenu wokół budynku. W Woli przy ul. Górniczej trwa-
ją prace związane z instalacją nowego przyłącza wody 
w nowej technologii PE do budynku Szkoły Podstawowej 
nr 1. W zakresie gospodarki wodno-ściekowej ważne 
roboty prowadzone są w Woli na ulicach Cisowej, Lipowej 

i Leśnej. Trwa modernizacja kanalizacji w tych miejscach. 
Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej wykonuje nowe 
przyłącza kanalizacyjne (12 przyłączy), nowe studnie, 
kanalizacja jest wypłycona, co ułatwi bieżące użytkowanie. 
Jednocześnie trwają prace projektowe, które pozwolą na 
rozpoczęcie innych dużych inwestycji. Chodzi o budowę 
szkoły w Górze oraz adaptację byłego gimnazjum w Woli 
na żłobek. Na ukończeniu są prace projektowe przebudowy 
ulic Spółdzielczej i Dębowej w Miedźnej. W toku są prace 
przygotowawcze projektowania budowy nowej remizy 
strażackiej w Woli.� 8 pk

Mamy kolejne ciekawe miejsce w gminie!

Skatepark już do dyspozycji miłośników 
deskorolek i nie tylko
Gmina Miedźna uzyskała 
wszystkie niezbędne pozwolenia, 
i od 10 stycznia można korzystać 
ze skateparku, który powstał za 
Krytą Pływalnią w Woli. Młodzież 
jest zachwycona!

Skatepark to miejsce, w którym aktyw-
nie wolny czas mogą spędzać miłośnicy 
deskorolek, rowerów, rolek i hulajnóg. 
Co istotne, inwestycja realizowana była 
na wyraźną prośbę młodych mieszkań-
ców gminy. W lipcu 2020 r. wystosowali 
prośbę do wójta o możliwość budowy 
takiego skateparku. Wskazali potrze-
by młodych i uzasadnili swą prośbę 
mocną argumentacją. Napisali wtedy, 
że w ostatnich latach można zaobser-
wować bardzo dynamiczny rozwój spor-
tów ekstremalnych. Sport ten przyciąga 
coraz szersze grono młodych. Wska-
zali, że skatepark to miejsce aktyw-
nego wypoczynku dzieci i młodzieży, 
a i coraz częściej dorosłych. Miejsce, 
gdzie można uprawiać sport, pojeździć 

i spotkać się z koleżankami i kolegami 
dzieląc wspólną pasję.

Na zaproszenie wójta Jana Słonin-
ki młodzi mieszkańcy uczestniczyli 
w konstruktywnych rozmowach, oma-
wiając opracowanie projektu skatepar-
ku, zakres i specyfikę konieczną do 
realizacji budowy, aby mógł powstać 
profesjonalny skatepark. Młodzież była 
doskonale przygotowana do rozmów, 

a ich wiedza merytoryczna z zakresu 
funkcjonalności obiektu była imponu-
jąca. Warto wsłuchiwać się w potrzeby 
młodych ludzi! Bardzo zaangażowany 
w proces budowy skateparku był rów-
nież najmłodszy radny naszej gminy, 
Mateusz Moczulski.

Teraz już życzymy bezpiecznego 
korzystania z nowego obiektu w naszej 
gminie!� 8 UG, pk

Skatepark powstał za Krytą Pływalnią w Woli. Młodzież chętnie  
z niego korzysta! � (FOT. PK)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl

Filia w Górze, ul. Nad Wisłą 27, 
tel. 32 448 70 70

Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 
tel. 32 449 12 77

Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 
tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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Sprawdź, kiedy należy wymienić 
stary kocioł!

Od 1 września 2017 r. na terenie woje-
wództwa śląskiego obowiązuje Uchwa-
ła Sejmiku Województwa Śląskiego 
z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie 
wprowadzenia na obszarze wojewódz-
twa śląskiego ograniczeń w zakresie 
eksploatacji instalacji, w których nastę-
puje spalanie paliw, zwana uchwałą 
antysmogową. Zgodnie z jej zapisami 
instalacje niespełniające wymagań, 
których eksploatacja rozpoczęła się 
przed 1 września 2017 roku powinny 
zostać wymienione zgodnie ze wska-
zanymi w uchwale antysmogowej 
terminami.

Podmioty posiadające instalacje 
dostarczające ciepło do systemu cen-
tralnego ogrzewania (kocioł) powinny 
rozpocząć klasyfikację od sprawdzenia 
wieku kotła na dzień 1 września 2017 r., 
a następnie na podstawie obliczonego 
wieku sklasyfikować piec do odpowied-
niej grupy wiekowej.

Zgodnie z zapisami uchwały anty-
smogowej dla tego typu instalacji istnieją 
4 terminy wymiany:
– �wymiana do 31 grudnia 2021 r. gdy 

wiek kotła jest powyżej 10 lat (2006 r. 
i starsze), oraz dla instalacji bez tabli-
czek znamionowych,

– �wymiana do 31 grudnia 2023 r. gdy 
wiek kotła jest w przedziale od 5 do 
10 lat (od 2007 r. do 2012 r.),

– �wymiana do 31 grudnia 2025 r. gdy 
wiek kotła jest poniżej 5 lat (od 2013 
r. do 31 sierpnia 2017 r.),

–  �wymiana do 31 grudnia 2027 r. gdy 
kocioł jest Klasy 3 lub 4 wg. Normy 
PN-EN 303-5:2012.
Podmioty posiadające instalacje 

wydzielające ciepło, lub wydzielające 
ciepło i przenoszące je do innego nośni-
ka (tzw. miejscowy ogrzewacz powietrza 
np.: kominek, piec) powinny wymienić 
instalacje na spełniającą wymagania 
Rozporządzenia Komisji (UE) 2015/1185 
z dnia 24.04.2015. do 31.12.2022 r. chyba 
że instalacja osiąga sprawność cieplną 
min. 80% lub jest wyposażona w urzą-
dzenie do redukcji emisji pyłu.

8UG

Terminy wymiany kotła

Gmina będzie współfinansować 
przygotowanie projektu ważnego 
remontu w zabytkowym kościele 
w Grzawie.

Rada Gminy przyjęła 23 stycznia 
uchwałę w sprawie udzielenia dotacji 
w 2024 r. na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane 
przy obiekcie zabytkowym wpisanym 
do rejestru zabytków – kościół pw. św. 
Jana Chrzciciela w Grzawie.

Dotacja w wysokości 40 tys. zł została 
przyznana w celu opracowania doku-
mentacji projektowej remontu więźby 
dachowej i pokrycia dachowego oraz 
konstrukcji wieży na budynku zabyt-
kowego kościoła do uzyskania niezbęd-
nych decyzji i pozwoleń. Środki z gminy 
pozwolą w połowie sfinansować przygo-
towanie takiego projektu.

– Na terenie naszej gminy mamy 
cztery zabytkowe kościoły. Co roku 
staramy się wspierać je w ramach prac 

konserwatorskich – tłumaczył wójt Jan 
Słoninka. W ramach Polskiego Ładu 
była możliwość aplikowania o dofinan-
sowanie na remont zabytków. Gmina 
przygotowała cztery takie wnioski, udało 
się pozyskać środki dla kościoła św. Kle-
mensa w Miedźnej i św. Urbana w Woli. 
– Na pozostałe kościoły nie otrzymaliśmy 
dofinansowania. Jednak jeśli będzie taka 
możliwość, przygotujemy kolejne wnioski 
na pozostałe dwa zabytkowe kościoły 
– podkreślił wójt Jan Słoninki.� 8pk

Środki na potrzebne prace w kościele

Szanowni Państwo, 
Drodzy Mieszkańcy 
Gminy Miedźna,

Przekazuję na Państwa ręce „Stra-
tegię Rozwoju Gminy Miedźna na lata 
2024-2030”.

Strategia jest ważnym dokumentem 
samorządu lokalnego, określającym 
obszary, cele i kierunki polityki rozwoju. 
Jest narzędziem wspierania pozytyw-
nych zmian w całej przestrzeni gminnej 
oraz niwelowania barier pojawiających 
się w otoczeniu. Jest także dokumentem 
wyrażającym wspólną wizję rozwoju 
oraz wyznacza ona drogę do osiągnięcia 
celów strategicznych.

Zadaniem władz gminy jest bowiem 
zapewnienie zrównoważonego i trwa-
łego rozwoju gminy przy możliwych do 
wykorzystania środkach finansowych, 
zmieniających się uwarunkowaniach 
ekonomicznych, demograficznych i tech-
nologicznych.

Wybór kierunków rozwoju gminy jest 
bardzo trudny i bardzo złożony.  Aktualna 
sytuacja gospodarcza kraju powoduje, że 
żadna gmina ze względu na ograniczoną 
ilość środków budżetowych – w szczegól-
ności dotyczy to gmin wiejskich – nie może 
pozwolić sobie na rozpraszanie środków 
finansowych na nieefektywne lub chybio-

ne inicjatywy. W związku z tym pojawiła 
się konieczność ponownego opracowania 
dokumentu o charakterze strategicznym, 
który ukierunkuje realizację zadań pod 
kątem określenia najpilniejszych potrzeb 
mieszkańców naszej gminy, ustalenia 
kolejności ich wdrażania i kierunków 
zaangażowania środków finansowych, 
zarówno własnych, jak i tych pozyska-
nych z zewnątrz.

„Strategia Rozwoju Gminy Miedźna 
na lata 2024-2030” nie jest opracowa-
niem sztywnym, stałym, zamkniętym. 
To dokument podlegający aktualiza-
cjom, zmianom podyktowanym aktu-
alną sytuacją społeczno-gospodarczą, 
żywo reagującą na potrzeby społeczne 
i dynamicznie rozwijający się rynek. 
Dodatkowo realizowane, ponownie 
analizowane zadania będą wypływały 
głównie z bieżących potrzeb lokalnej 
społeczności naszej gminy.

Spełnienie wszystkich oczekiwań jest 
trudnym, ale i ambitnym wyzwaniem dla 
władz samorządowych.

Strategia Rozwoju Gminy Miedźna jest 
dziełem zbiorowym społeczności lokalnej. 
Dzięki zaangażowaniu mieszkańców, 
radnych, przedstawicieli samorządu, 
pracowników Urzędu Gminy, jednostek 
organizacyjnych, instytucji kultury, spor-

tu, przedsiębiorców i lokalnych liderów 
życia społecznego Strategia Rozwoju 
Gminy Miedźna na lata 2024-2030 stano-
wi nie tylko element prowadzenia polityki 
rozwoju lokalnego, ale również syntezę 
świadomych wyborów i rekomendacji 
przedstawicieli różnych społeczności two-
rzących wspólnotę samorządową.

Strategia Rozwoju Gminy Miedźna na 
lata 2024-2030 to element planowania 
rozwoju lokalnego, który powinien mieć 
charakter dynamiczny. Przyjęcie tego 
założenia spowoduje, że strategia będzie 
dokumentem przystającym do otaczają-
cej nas i zmieniającej się rzeczywistości 
oraz efektywnym narzędziem trwałego 
rozwoju.

Serdecznie dziękuję wszystkim oso-
bom zaangażowanym w proces two-
rzenia dokumentu. Dziękuję za Państwa 
otwartość i życzliwość. Wiem, że sprawy 
gminy każdemu z nas są „bliskie sercu” 
i wiem  też, że mogę liczyć na Państwa 
wsparcie i zaangażowanie.

Z wyrazami szacunku
Wójt Gminy Miedźna

Jan Słoninka

Dokument można pobrać 
ze strony internetowej 

Urzędu Gminy – miedzna.pl

23 stycznia Rada Gminy przyjęła Strategię Rozwoju Gminy Miedźna na lata 2024-2030

Mamy Strategię Rozwoju Gminy
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Maluch w bibliotece
16 stycznia odbyło się pierwsze w tym 
roku spotkanie z maluszkami w biblio-
tece w Grzawie. Tym razem obchodzono 
Dzień Kubusia Puchatka. Na począt-
ku zajęć dzieci wysłuchały opowieści 
o niesfornym misiu, który próbował 
wszelkimi sposobami zdobyć miodek. 
Następnie maluchy dopasowywały 
różne postaci do opowieści o Kubusiu 

oraz układały puzzle z bohaterami bajki. 
Na dzieci czekały również inne zadania 
m.in. doczepianie (z zasłoniętymi ocza-
mi) Kłapouchemu ogona, wyciągnięcie 
miodu nie dotykając pszczółek, slalom 
między pszczołami najpierw z kartką 
na głowie, a później odbijając balon. Na 
zakończenie zajęć maluchy malowały 
balonami i kosztowały miodek.� 8 GBP

Liceum z ważnym wyróżnieniem
Nasze Liceum Ogólnokształcące im. 
prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach 
ponownie w gronie najlepszych szkół. 
Placówka po raz kolejny zdobyła Brązo-
wą Tarczę w ogólnopolskim Rankingu 

Liceów Ogólnokształcących „Perspek-
tywy”. Przyznana odznaka jest potwier-
dzeniem wysokiej jakości pracy szkoły 
i uwzględnia m.in. wysokie wyniki 
matur w roku 2023.� 8 LO

Dziwno ta noc
5 stycznia społeczność gilowickiego 
liceum kolejny już raz zaprosiła wszyst-
kich na ucztę artystyczną i duchową. 
Z zaproszenia na Koncert Noworoczny 
skorzystało wielu znamienitych gości 
m.in. władze Gminy Miedźna, ale też 
rodzice, dziadkowie, absolwenci oraz 
liczni sympatycy szkoły. Tym razem 

podczas przedstawienia pt. „Dziwno ta 
noc” wspólnie z mieszkańcami pewnej 
wsi przeżyliśmy jeden, ale za to wyjątko-
wy dzień. Byliśmy też świadkami tego, 
jak czasem łatwo nam przeoczyć cud, 
choć wszystkie znaki na niebie i ziemi 
w przedziwny sposób dają nam znać, że 
ten cud jest bardzo blisko.� 8 LO 

Odblaskowa szkoła
Przedstawiciele Szkoły Podstawowej 
im. Janusza Korczaka w Górze wzię-
li udział w uroczystej gali wręczenia 
nagród w konkursie „Odblaskowa Szko-
ła”. Szkoła zajęła I miejsce i wygrała 
voucher o wartości 10 tys. zł. Uczniowie 
wysłuchali prelekcji na temat bezpie-
czeństwa podczas ferii oraz występu 
policyjnej orkiestry. Był czas na sesję 

zdjęciową ze Sznupkiem oraz maskotką 
Tauronu. Dużą sensację wzbudził pokaz 
posłuszeństwa psiego funkcjonariusza. 
Delegacja z Góry wzięła również udział 
w instruktażu udzielania pierwszej 
pomocy. Pani pedagog zajęła pierwsze 
miejsce w konkursie resuscytacji. Nadia 
i Antek udzielili również wywiadu dla 
TVS.� 8 SP Góra

Inne świętowanie
24 stycznia w Szkole Podstawowej im. 
Janusza Korczaka w Górze odbyło się 
niecodzienne wydarzenie. Uczniowie 
klas I-III wraz z nauczycielami zapro-
sili swoich dziadków na „Dzień Babci 
i Dziadka Inaczej”. W wydarzeniu 
wzięło udział 150 gości. Po części arty-
stycznej odbyła się prelekcja z udziałem 
pszczyńskich funkcjonariuszy policji. 
Podjęto tematykę cyberprzestępczości, 
wyłudzeń, bezpiecznego korzystania 
z sieci. „Musisz wiedzieć i bądź pewien, 
wszystko co wygrywasz do internetu 
przeżyje razem mnie i Ciebie”, „Chociaż 
w internecie czujemy się niewidzial-
ni, korzystaj z niego odpowiedzialnie. 
Pamiętaj, że prawo w nim również 
obowiązuje i policja w nim porządku 
pilnuje!”– te słowa mogli usłyszeć senio-

rzy z ust swoich wnuków. Po słodkim 
poczęstunku goście otrzymali upo-
minki od dzieci oraz sponsora, Banku 
Spółdzielczego w Miedźnej.�

8 SP Góra

To było bardzo pouczające 
spotkanie�  (FOT. SP GÓRA)

Dla babć i dziadków

26 stycznia w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Miedźnej odbyła się uro-
czystość z okazji Dnia Babci i Dziad-
ka. Dziadkowie i babcie wysłuchali 
i obejrzeli występy wnucząt z klas I-III, 
przygotowane pod okiem wychowaw-
ców. Mali artyści z dużym przejęciem 
i zaangażowaniem odtwarzali swoje 

role. W przyjęciu gości pomogli rodzice, 
którzy przygotowali słodki poczęstunek. 
Spotkanie upłynęło w miłej i serdecznej 
atmosferze. Dzieci poprzez wiersze, pio-
senki i tańce mogły wyrazić kochanym 
babciom i dziadkom swoje uczucia za 
trud włożony w ich opiekę.

8ZSP Miedźna

Dla babć i dziadków wystąpiły dzieci z klas I-III�  (FOT. ZSP MIEDŹNA)

Ocalić od zapomnienia
W poprzednim numerze pisaliśmy 
o niezwykle ważnym projekcie pn. 
„Dziedzictwo kulturowe naszej okoli-
cy”. Realizowany jest przez uczniów 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bronisława 
Malinowskiego w Woli pod czujnym 
okiem i opieką merytoryczną Łarisy 

Donieckiej. W ramach projektu powstał 
ciekawy film, w którym o dziedzictwie 
kulturowym naszej małej Ojczyzny 
mówią m.in. nasi księża, nauczyciele, 
władze samorządowe, działacze kul-
tury, artyści. Film można obejrzeć na 
Facebooku Gminy Miedźna.� 8 pk

Zgłębili tajniki świata techniki
Konstruowanie i programowanie robo-
tów to nie tylko zajęcia dla wykwalifiko-
wanych inżynierów! Uczniowie klas 1-3 
Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Jana Pawła II w Woli 
mogli zgłębić tajniki świata techniki. 
Wszystko zaczęło się od skonstruowania 
własnej budowli z klocków LEGO. Sto-
pień trudności konstrukcji dostosowany 

był do możliwości motorycznych dzie-
cka. Kolejnym zadaniem było progra-
mowanie robota i nauka sterowania nim. 
Realizując warsztaty z programowania 
i robotyki, szkoła zapewnia uczniom naj-
nowocześniejsze narzędzia edukacyjne, 
które są nie tylko ciekawe i atrakcyjne, 
ale także przygotowują ich do wyzwań 
przyszłości.� 8 SP2 Wola

FRYDEK

Radosne kolędowanie
30 grudnia uczniowie szkoły we Frydku 
wraz z chętnymi rodzicami i nauczy-
cielami uczestniczyli w kolędowaniu 
misyjnym. Przebrani za postacie religij-
ne wyruszyli do mieszkańców Frydku 
i Gilowic, roznosząc radość świątecz-
nego czasu i zbierając środki na pomoc 
dla potrzebujących dzieci w Kolumbii. 

Atmosfera była niezwykła! Grupy w prze-
braniach przyciągały uwagę i uśmiechy 
mieszkańców, a melodie kolęd rozbrzmie-
wały w ich domach. To było magiczne 
spotkanie ludzi pragnących dzielić się 
radością i wspierać tych, którzy najbar-
dziej potrzebują naszej pomocy. Zebrano 
łącznie 8 800 zł.� 8 SP Frydek

Kolędnicy zbierali środki dla potrzebujących dzieci w Kolumbii�  (FOT. SP FRYDEK)
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Od 4 marca można składać wnioski o przyję-
cie do przedszkoli na rok szkolny 2024/2025.

Terminy rekrutacji
< �Składanie wniosków o przyjęcie do przedszkoli wraz 

z dokumentami potwierdzającymi spełnienie przez 
kandydata warunków lub kryteriów rekrutacyjnych 
– w postępowaniu rekrutacyjnym od 4 marca 2024 r. 
do 10 kwietnia 2024 r. oraz w postępowaniu uzupeł-
niającym od 27 maja 2024 r. do 5 czerwca 2024 r.;

< �Weryfikacja przez komisję rekrutacyjną wniosków 
i dokumentów, o których mowa wyżej oraz wykona-
nie przez przewodniczącego komisji rekrutacyjnej 
czynności wymienionych w art. 150 ust. 7 ustawy 
prawo oświatowe – w postępowaniu rekrutacyjnym 
od 11 do 18 kwietnia 2024 r. oraz w postępowaniu 
uzupełniającym od 6 do 7 czerwca 2024 r.;

< �Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych 
i kandydatów niezakwalifikowanych – w postępowa-
niu rekrutacyjnym 19 kwietnia 2024 r. oraz w postę-
powaniu uzupełniającym 10 czerwca 2024 r.;

< �Potwierdzenie przez rodzica kandydata woli przy-
jęcia do przedszkola w postaci pisemnego oświad-
czenia – w postępowaniu rekrutacyjnym od 22 do 
26 kwietnia 2024 r. oraz w postępowaniu uzupełnia-
jącym od 13 do 17 czerwca 2024 r.;

< �Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów przyjętych i kandyda-
tów nieprzyjętych – w postępowaniu rekrutacyjnym 
29 kwietnia 2024 r. oraz w postępowaniu uzupełnia-
jącym 18 czerwca 2024 r.

Rodzicu!
Istnieje możliwość zapisania swojego dziecka do 

trzech wybranych placówek według ustalonej przez sie-
bie kolejności. We wniosku należy wskazać preferowa-
ną kolejność. Rodzicu, jeśli wybrałeś (na przykład):

1. jako pierwsze przedszkole w Górze,
2. jako drugie przedszkole w Miedźnej,
3. a jako trzecie przedszkole we Frydku,
to właśnie taką kolejność zachowujesz wypełniając 

każdą z tych trzech kart celem zapisu do tych trzech 
przedszkoli. Nie zmieniaj kolejności wskazując za 

każdym razem inne przedszkole jako pierwszy wybór. 
Dzięki temu każde z tych przedszkoli zna Twoją pre-
ferowaną kolejność, a proces rekrutacji przebiega 
sprawnie i szybko.

Warto pamiętać, że jeśli Twoje dziecko ubiega się 
o miejsce w przedszkolu w roku, w którym kończy 3 
lata, to takie miejsce zostanie mu zapewnione, nawet 
jeśli nie dostało się do żadnego z trzech przedszkoli 
wskazanych w karcie zgłoszenia. Wójt Gminy Miedź-
na rokrocznie otrzymuje informacje o dzieciach, dla 
których zabrakło miejsca w wybranych przez nich 
placówkach, wskazując rodzicom inne placówki, w któ-
rych takie miejsce jest.

W razie pytań lub wątpliwości należy kontaktować 
się z dyrektorem wybranego przedszkola. Wnioski 
o przyjęcie dziecka do przedszkola lub oddziału przed-
szkolnego w szkole podstawowej dostępne będą na 
stronach internetowych tych jednostek. Adresy oraz 
numery telefonów do przedszkoli oraz szkół pod-
stawowych znajdują się na stronie Zespołu Oświaty 
i Wychowania w Miedźnej z s. w Woli pod adresem 
zoiw.miedzna.pl.� 8 ZOiW

Rekrutacja do klas I szkoły podstawowej

Zgodnie z ustawą Prawo Oświatowe do klasy I publicznej szkoły podstawowej, 
której ustalono obwód, przyjmuje się na podstawie zgłoszenia rodziców dzieci 
zamieszkałe w tym obwodzie (zgłoszenie powinno być podpisane przez oboje 
rodziców), które składa się do dyrektora właściwej szkoły podstawowej w terminie 

wskazanym przez dyrektora szkoły tj. do 29 marca 2024 r. Kandydaci zamieszkali 
poza obwodem publicznej szkoły podstawowej mogą być przyjęci do klasy I po 
przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego, jeżeli dana publiczna szkoła 
podstawowa nadal dysponuje wolnymi miejscami. Wnioski o przyjęcie w postę-
powaniu rekrutacyjnym można składać od 4 kwietnia do 6 maja. Szczegółowy 
harmonogram wraz z zasadami są dostępne na stronie miedzna.pl.

Rusza rekrutacja do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych

Gminna Biblioteka Publiczna 
w Miedźnej z/s w Grzawie wspól-
nie z przedszkolami aktywnie 
uczestniczy w inicjacji czytelniczej 
dzieci, propagując miłość do ksią-
żek już od najmłodszych lat.

Akcja „Mała Książka – Wielki Człowiek” 
od lat cieszy się ogromnym zaintereso-
waniem w gminie Miedźna. W 2023 roku 
odbyło się aż 207 zajęć zarówno w przed-
szkolach, jak i w bibliotekach, w których 
uczestniczyło 4658 dzieci. To nie tylko 
okazja do rozbudzania zainteresowań 
czytelniczych, ale także wszechstronnego 
rozwoju dzieci, wspierając rozwój mowy, 
małej motoryki, a także wprowadzając 
w fascynujący świat wiedzy.

Podczas tych spotkań panie bibliote-
karki nie tylko prezentują bogatą ofertę 
książek, ale także wprowadzają dzieci 
w różnorodne dziedziny wiedzy, takie 
jak przyroda, ekologia czy poznawanie 
zawodów. Gminna Biblioteka Publiczna 
w Miedźnej z/s w Grzawie wraz z filiami 
aktywnie uczestniczy również w ogól-
nopolskiej akcji „Mała Książka – Wiel-
ki Człowiek”, dostarczając wyprawki 
czytelnicze oraz zachęcając dzieci do 
udziału. Wydano około 700 wyprawek.

Przedszkola w Gminie Miedźna 
odgrywają kluczową rolę w rozwijaniu 
umiejętności czytania i wprowadza-
niu dzieci w świat książek. W dobie 

technologii wychowawcy zdają sobie 
sprawę, jak ważne jest czytanie dla roz-
wijania wyobraźni, poszerzania wie-
dzy i wspierania rozwoju psychicznego 
dzieci. Współpraca z Gminną Biblioteką 
Publiczną w Miedźnej z/s w Grzawie 
umożliwia przedszkolakom nie tylko 
korzystanie z cennych wizyt bibliotekar-
ki, ale także uczestniczenie w różnorod-
nych zajęciach, rozwijając tym samym 
swoje zainteresowania czytelnicze.

Ogromne znaczenie w budowaniu 
miłości do czytania odgrywa także 

rodzina. Przedszkola apelują do rodzi-
ców o wspólne chwile z książką, które 
mogą stać się niezapomnianym prezen-
tem dla ich dzieci.

Dodatkową inicjatywą przedszkoli 
jest projekt „Poranki z bajeczką”, gdzie 
nauczycielki czytają głośno bajki, nie 
tylko rozwijając zainteresowania czy-
telnicze, ale również integrując dzieci 
poprzez „bajki terapeutyczne”. Te zajęcia 
mają na celu pomóc dzieciom w prze-
zwyciężaniu trudności i wzmacnianiu 
poczucia własnej wartości.

W ramach szerokiego spektrum dzia-
łań, przedszkola organizują także różne 
formy spotkań, takie jak „Zaczarowany 
krąg bajeczek”, „Zabierz mnie do domu” 
czy kółka czytelnicze, rozwijając krea-
tywność i zdolności czytelnicze najmłod-
szych. Julian Tuwim, patron jednego 
z przedszkoli, byłby dumny widząc, jak 
dzieci z jego poezją są zaznajamiane. 
Społeczność przedszkolna nie tylko 
obchodzi Dzień Patrona, ale również 
śpiewa i czyta jego wiersze.

Aby ułatwić dostęp do książek, 
w przedszkolach utworzono „Biblioteczki 
Przedszkolne”, które oferują różnorod-
ne pozycje książkowe, od tradycyjnych 
bajek po literaturę współczesną. Przed-
szkola aktywnie uczestniczą w różnych 
programach, projektach, konkursach, co 
pozwala na ciągłe poszerzanie oferty 
i przekazywanie dzieciom bogactwa 
literatury.

Kształtowanie miłości do czytania 
w Gminie Miedźna to proces komplekso-
wy, obejmujący współpracę z biblioteką, 
szkołą, rodzicami, a także organiza-
cję różnorodnych działań i wydarzeń 
kulturalnych. Przedszkola nie tylko 
wprowadzają dzieci w świat literatury, 
ale także rozwijają ich kreatywność, 
empatię i umiejętność radzenia sobie 
z emocjami, czyniąc z czytania nieza-
pomnianą przygodę na całe życie.

8ZOiW

Miłość do czytania to prezent na całe życie

Przygoda z Małą Książką 
– Wielkim Człowiekiem w Gminie Miedźna

Spotkania bibliotekarek z przedszkolakami to dla najmłodszych cenne 
doświadczenia�  (FOT. GBP)
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To już 79 lat... „Marsz śmierci” 
dla nas wszystkich powinien być 
przestrogą, do czego prowadzi 
nienawiść.

W dniach 17-21 stycznia 1945 roku 
z obozu Auschwitz i jego podobozów 
wyprowadzono około 56 tysięcy więźniów 
w pieszych kolumnach ewakuacyjnych, 
konwojowanych przez SS. Główne trasy 
prowadziły do Wodzisławia Śląskiego 
i Gliwic, skąd dalej więźniów transporto-
wano do III Rzeszy. Wielu z nich straciło 

życie podczas tej tragicznej ewakuacji, 
z przemęczenia, wyziębienia lub od strza-
łów w tył głowy. Zapisała się w historii 
jako „Marsz śmierci”.

W naszej gminie, na cmentarzu para-
fialnym w Miedźnej znajduje się mogiła 
zbiorowa 42 ofiar oświęcimsko-wodzi-
sławskiego marszu, w tym 29 kobiet 
i kilkoro dzieci.

Na nagrobku widnieje napis: „W miej-
scu tym spoczywają ciała czterdziestu 
dwóch kobiet, mężczyzn i dzieci, więź-
niów niemieckiego obozu koncentracyj-

nego Auschwitz, zamordowanych przez 
nazistów 18 stycznia 1945 roku w oko-
licy wioski Miedźna podczas „Marszu 
śmierci”. Cześć Ich pamięci”.

79 lat później pamiętamy nadal. 
Właśnie w tym miejscu spotkali się 
samorządowcy z całego powiatu, ucz-
niowie i nauczyciele, przedstawiciele 
lokalnych organizacji, stowarzyszeń, 
instytucji. Złożono kwiaty, zapalono 
znicze. Podczas oddania hołdu ofiarom 
tamtych dni przypomniano te tragiczne 
wydarzenia.

Również 18 stycznia ruszył upamięt-
niający tamte tragiczne chwile  XIII Marsz 
Pamięci im. Jana Stolarza, z Oświęcimia 
do Wodzisławia Śląskiego. Uczestnicy 
znaleźli nocleg i poczęstunek w Zespo-
le Szkolno-Przedszkolnym w Miedźnej. 
Spotkali się także z uczniami. Tomasz 
Waloszek podczas spotkania przywołał 
wspomnienia marszu z 1945 roku. Opowie-
dział o mieszkańcach naszej gminy, którzy 
pomagali maszerującym w kolumnach 
ewakuowanym więźniom. Dla wszystkich 
to było bardzo pouczające...� 8 pk, UG

Obchody 79. rocznicy „Marszu śmierci” przy mogile w Miedźnej�  (FOT. UG) Uczniowie szkoły w Miedźnej gościli uczestników Marszu Pamięci�  (FOT. UG)

Trudna historia, o której musimy pamiętać...

Znał ksiądz wcześniej parafię i miej-
scowość?
Wcześniej nigdy tutaj nie byłem. Zna-
łem poprzedniego proboszcza i dlatego 
słyszałem o samej Grzawie. Wiedzia-
łem, że to mała miejscowość niedale-
ko Pszczyny. Gdy tutaj przyjechałem 
doznałem zachwytu nad tym miejscem 
jako miejscem kultu. Mamy kościół, 
który jest wizytówką mieszkających 
tu ludzi. To wizytówka, bo kościół jest 
bardzo zadbany. Każdy z mieszkańców 
coś w nim zostawia poprzez troszczenie 
się o naszą wspólną świątynię. Mimo, że 
ma już wieki historii, ciągle jest źródłem 
zarówno radości, jak i wewnętrznego 
skupienia, co bardzo pomaga w mod-
litwie.

Taki kościół w parafii to powód do 
dumy, ale także ogromne zobowią-
zanie.
To powód do dumy oraz nieustanna tro-
ska, żeby następne pokolenia też mogły 
się cieszyć świątynią. Na szczęście 
mieszkańcy Grzawy znają wartość tej 
perełki. Na bieżąco troszczymy się o jej 
stan. Przystępujemy do kolejnego etapu 
związanego z remontem kościoła. Cie-
szę się, że Gmina Miedźna dofinansuje 
opracowanie dokumentacji projektowej 
remontu więźby dachowej i pokrycia 
dachowego oraz konstrukcji wieży, 
które wymagają pilnych prac. Dzięku-
ję wójtowi i radnym za tę pomoc. Po 
przygotowaniu ekspertyzy rozpocznie 
się remont. Wstępne koszty prac remon-

towych to ok. 1 mln zł. Będziemy szukali 
tych środków, możliwości pozyskania 
zewnętrznych dofinansowań, ponieważ 
sami temu nie podołamy. Obecnie stop-
niowo dobiega końca także konieczny 
remont probostwa.

Kwestie pozaduchowe na początku 
posługi księdza w Grzawie chyba zaj-
mują sporo czasu i uwagi...

One się narzuciły, spowodowały, że nie 
można ich pominąć. Natomiast w cza-
sie homilii podczas pierwszej mszy św. 
wyraźnie powiedziałem, że dla mnie 
najważniejszy będzie aspekt duchowy. 
Mam nadzieję, że parafianie to widzą. 
Dzięki kolędzie poznałem mieszkańców, 
miałem okazję się z nimi spotkać. Mia-
łem okazję poznać także Środowisko-
wy Dom Samopomocy, wziąłem udział 

w kolędowaniu oraz przedstawieniu 
świątecznym. Jestem pod wrażeniem 
podopiecznych i opiekunów, widać, że 
to, co robią, robią z głębi serca. Grzawa 
to miejscowość ludzi wierzących. Widać 
to zarówno po liczbie osób uczestni-
czących w Mszy św. niedzielnej, jak 
i liczbie zaangażowanych rodzin i dzieci 
w Mszach św. roratnich.

Czy ksiądz proboszcz ma pomysły na 
to, jak jeszcze bardziej pogłębić wspól-
notę parafialną?
Chciałbym otoczyć troską ministran-
tów, zadbać o regularność zbiórek oraz 
o otwarcie drzwi dla kandydatów do służ-
by liturgicznej. Chciałbym reaktywować 
wspólnotę Dzieci Maryi, która z powodu 
pandemii tak naprawdę przestała funk-
cjonować. Mam pomysł, aby przy okazji 
Mszy św. szkolnej, w każdy czwartek 
do domów dzieci zawitał gość, który 
zmobilizuje całe rodziny, aby wspólnie 
zastanowiły się nad fragmentami Pisma 
Św. Gość mierzy 1,8 m, można się do 
niego przytulać, za dużo nie będzie 
mówił, ani jadł. Będzie miał za to ple-
cak pełen niespodzianek, z zadaniami 
do wykonania oraz pomocami do tych 
zadań. Ogłoszony będzie też konkurs na 
imię dla tego gościa. Wkrótce w parafii 
podam więcej szczegółów. Pojawił się też 
pomysł organizacji spotkań z młodzieżą, 
także pochodzącej z okolicznych miej-
scowości. Mam nadzieję, że w tej naszej 
grzawskiej wspólnocie będzie się działo 
dużo dobrego.�8 Rozmawiał Paweł Komraus

Rozmawiamy z ks. Pawłem Łazarskim, który od 19 listopada 2023 r. jest proboszczem Parafii pw. Męczeństwa 
św. Jana Chrzciciela w Grzawie

Kościół jest wizytówką mieszkańców

Ks. Paweł Łazarski urodził się 26 czerwca 1975 r. w Rydułtowach. Święcenia 
kapłańskie przyjął 15 maja 2004 r. w Katowicach. Przez ponad 2,5 roku pracował 
w „Gościu Niedzielnym”, gdzie był kierownikiem oddziału katowickiego. W latach 
2014-2021 był rezydentem w Parafii Krzyża Świętego w Tychach-Czułowie, a także 
katechetą stałym w I Liceum Ogólnokształcącym im. Leona Kruczkowskiego 
w Tychach. Tam pracował z uczniami, także z Miedźnej i okolic. Następnie do 2023 
r. był wikariuszem w Parafii Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła w Jastrzębiu-
Zdroju. 19 listopada 2023 r. został proboszczem parafii w Grzawie.
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Upiększają uroczystości religijne już nie tylko 
w swojej parafii. Zespół NieBo Góra działa co-
raz prężniej i ma sporo planów na przyszłość!

Zespół wokalno-instrumentalny NieBo Góra działa przy 
parafii św. Barbary w Górze od połowy ubiegłego roku. 
– W parafii istniała wcześniej schola dziecięca, która roz-
wiązała się w czerwcu 2023 roku. Pojawił się pomysł, aby 
na jej bazie powołać zespół. Zwolennikami tego pomysłu 
byli Natalia, która prowadziła wcześniej wspomnianą 
scholę i nowy proboszcz, ks. Adam Kiedrzyn – przyznaje 
Tomasz Kozieł, który prowadzi zespół.

Pan Tomasz to człowiek-orkiestra. Mieszkaniec Góry 
jest absolwentem Akademii Muzycznej im. Karola Szy-
manowskiego w Katowicach, twórcą muzyki kameralnej, 
orkiestrowej, chóralnej i rozrywkowej, multiinstrumen-
talistą, kompozytorem, dyrygentem, wokalistą, instruk-
torem muzycznym, a także organistą w parafii pw. św. 
Barbary w Górze oraz instruktorem muzycznym Zespołu 
Śpiewaczego „Górzanie”. W ubiegłym roku został wyróż-
niony Miedźniańskim Ulem, nagrodą gminy Miedźna za 
działalność kulturalną, zaangażowanie w pracę na rzecz 
kultury, jej upowszechnianie i ochronę.

Sam wychował się na zespołach chrześcijańskich. 
– Moja mama była członkiem zespołu Przemienienie 
z Katowic, który swego czasu był bardzo popularny. Jako 
dwulatek jeździłem z nimi w różne trasy w kraju, a sam 
zespół grał też za granicą. Tata grał na gitarze hobby-
stycznie. To wszystko mnie ukształtowało. Poszedłem 
do szkoły muzycznej. Najpierw, jako dzieciak, byłem 
maskotką zespołu, potem stałem się jego członkiem, 
a następnie prowadzącym  – opowiada. Otrzymał ok. 
300 utworów dla młodzieży. Zespół się jednak rozpadł, 
ale partytury zostały. Teraz służą w Górze!

Początki zespołu łatwe nie były. Na pierwsze spotka-
nie przyszło 7 osób. Odbywały się próby, występowano 
podczas kościelnych uroczystości w parafii. Proboszcz 
postanowił zainwestować w sprzęt dla zespołu, zapraszano 
inne zainteresowane osoby. Dziś grupa liczy 22 osoby: 
solistów oraz muzyków grających na gitarze, kontrabasie, 
saksofonie, klawiszach, skrzypcach czy trąbce. – Sam nie 
wiem, kiedy nasz zespół tak się rozrósł. Widzę jednak, 
że się radują, zawsze są uśmiechnięci. Mamy naprawdę 
wspaniałą młodzież. To niezwykle zaangażowani i zdy-
scyplinowani ludzie, bardzo dobrze się z nimi pracuje. Są 
coraz lepsi w tym, co robią – podkreśla Tomasz Kozieł.

Długo zastanawiano się nad nazwą. Pomysłów 
było dużo, ostatecznie zdecydowano, że nazwę wybio-
rą parafianie, w głosowaniu na Facebooku. Z dużą 
przewagą głosów padło na NieBo Góra. – Nazwa to 
tożsamość. Początkowo nie czułem tej nazwy. Jest 
jednak dobra, bo identyfikuje nasz charakter oraz 
miejsce, z którego pochodzimy. Ludziom się spodobała, 
sprawdza się – przyznaje pan Tomasz.

Zespół prezentuje repertuar chrześcijański, w tym 
pieśni liturgiczne, piosenki koncertowe, a także 
chrześcijańskie piosenki rozrywkowe. Uświetnia 
różne uroczystości i wydarzenia, m.in. różaniec z św. 
Janem Pawłem II, koncert bożonarodzeniowy, wieczór 
uwielbienia, ale także pierwsze komunie św., chrzty, 
rocznice czy śluby. Co tydzień można ich usłyszeć na 
niedzielnej mszy św. z kazaniem dla dzieci o godz. 
10.30. W ostatnim czasie zespół NieBo Góra z dużym 
powodzeniem zaprezentował się w kościołach w Kato-
wicach, Woli i Frydku.

Uzdolnieni muzycy mają sporo ambitnych planów. 
– Chcielibyśmy nagrać pewne utwory, brać udział 
w licznych warsztatach, bo ważne jest, abyśmy się cały 
czas szkolili. Szykujemy się do nagrania teledysku. 
Naszym celem jest granie w naszej parafii, ale także 
występy w innych kościołach – zapowiada Tomasz 
Kozieł. Wszystko wskazuje na to, że o NieBo Góra 
jeszcze nieraz usłyszymy!

8Paweł Komraus

Góra jest rozmodlona i rozśpiewana. To także dzięki zespołowi NieBo Góra

Muzyka płynie z Góry do nieba

Zespół powstał w połowie ubiegłego roku. Obecnie liczy 22 członków�  (FOT. FB NIEBO GÓRA)

Pani Helena z Miedźnej od kilku 
lat choruje na raka brodawki 
Vatera. Czeka ją droga operacja, 
na którą długo czekała. Jej córka 
Paulina prosi o wsparcie finanso-
we dla swojej mamy.

Szansa, która się pojawiła to wizyta, 
pobyt, operacja i leczenie w Niemczech. 
Badania, operacja leczenie i pobyt są 
bardzo drogie. Na ten moment zdrowie 

i życie pani Heleny zostało wycenione na 
ok. 200 tys. zł. Pani Helenie można pomóc 
poprzez stronę pomagam.pl/wytmg6.

O pomoc prosi pani Paulina, która 
sama chętnie angażuje się w różne 
lokalne akcje charytatywne. Poprzez 
fundację „Na Własną Rękę” organizu-
je zbiórki, akcje, kiermasze na rzecz 
potrzebujących. Teraz wspólnie możemy 
pomóc jej mamie!

8 pk, UG

Zawsze pomaga innym,  
teraz jej mama potrzebuje pomocy

W naszej gminie punkt nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa 
obywatelskiego działa przy ul. Poprzecznej 1 w Woli, w następujących godzi-
nach: poniedziałki 13.00-17.00, wtorki 11.00-15.00, czwartki 8.00-12.00. Zapisy:  
tel. 32 449 23 78 lub mailowo: pomocprawna@powiat.pszczyna.pl� 8 pk

Bezpłatna pomoc prawna

W OBIEKTYWIE

Babskie Biesiady powróciły! Za nami pierwsza w tym roku szałowa impreza 
dla pań, zorganizowana przez Gminny Ośrodek Kultury. 25 stycznia w Domu 
Socjalnym we Frydku było jak na karnawale w Rio! Druga odsłona już 8 lute-
go w Domu Kultury w Woli � (FOT. GOK)

1 lutego w Domu Kultury w Woli jeszcze raz można było obejrzeć spektakl 
kabaretowy „Świat seriali”, który w ramach Nasza TV swoją premierę miał 
w listopadzie 2023 r. Lokalni samorządowcy, radni, działacze społeczni pokaza-
li najpopularniejsze seriale w niezwykłym wydaniu. Było dużo śmiechu! �(FOT. GOK)

Kilkumiesięczny Leo potrzebuje 
naszej pomocy.

Leo to wnuk pani Ani z KGW Wola. 
Zmaga się z bardzo rzadką chorobą, 
kompleksem Gollopa-Wolfganga, który 
charakteryzuje się anomaliami szkie-

letowymi i cyfrowymi. To 27 dziecko 
z takim schorzeniem na świecie! Aby 
uniknąć amputacji nóżek, Leo musi 
przejść serię kosztownych zabiegów 
i rekonstrukcji kości.

Przekaż 1,5% podatku dla Leo: numer 
KRS 0000387207, cel szczegółowy: 4644 
Leo Kucki. Link do zbiórki internetowej: 
zrzutka.pl/razem-dla-leo.� 8 pk

Razem dla Leo
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Do 11 lutego trwają ferie zimowe 
dla uczniów z województwa 
śląskiego. Na dwa tygodnie prze-
rwy w gminie Miedźna na dzieci 
czeka mnóstwo atrakcji!

Wyjazdy do kina, wystawa Lego, Bajka 
Pana Kleksa w Katowicach, park tram-
polin, warsztaty twórcze, kick boxing 
– to tylko część atrakcji na ferie przygo-
towanych przez Gminny Ośrodek Kul-
tury. Na tematyczne spotkania zaprasza 
dzieci Gminna Biblioteka Publiczna. 
Wiele działo się w naszych szkołach, 

które w pierwszym tygodniu ferii zor-
ganizowały półkolonie zimowe. W pro-
gramie były ciekawe wyjazdy, zajęcia 
w szkołach oraz w plenerze, rozwijające 
aktywności. Gminny Ośrodek Spor-
tu i Rekreacji przygotował rozgrywki 
w kręgle oraz turnieje siatkarski i pił-
karski. Do 9 lutego, od poniedziałku do 
piątku zaprasza dzieci przedszkolne, 
uczniów szkół podstawowych i szkół 
średnich zamieszkałych na terenie 
gminy Miedźna na nieodpłatną godzinę 
na basenie, w godz. 11.00-12.00.

8pk

Ferie w gminie: radość i zabawa!

27 stycznia na kręgielni na Krytej 
Pływalni w Woli odbył się Powia-
towy Turniej Drużyn Ochotniczych 
Straży Pożarnych w Kręgle o Pu-
char Wójta Gminy Miedźna.

W Woli rywalizowali strażacy z powiatu 
pszczyńskiego. Do turnieju zgłosiło się 
siedem dwuosobowych drużyn OSP 

z gmin: Pszczyna, Goczałkowice-Zdrój, 
Kobiór, Suszec i Miedźna.

Turniej stał na wysokim, zaciętym 
poziomie. Ostatecznie I miejsce zajęła 
OSP z gminy Kobiór, II – OSP z gminy 
Pszczyna, a III – OSP z gminy Miedźna. 
Indywidualnie najlepszy był druh Paweł 
z Kobióra.

8 UG

Strażacy na kręgielni

Uczestnikom gratulował wójt Jan Słoninka�  (FOT. UG)

31 stycznia na hali w Gilowicach odbył 
się Gminny Turniej Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych w piłce siatkowej 
Gminy Miedźna. W zawodach wzięły 
udział: Młodzieżowa Drużyna Pożar-

nicza OSP Góra i Młodzieżowa Druży-
na Pożarnicza OSP Gilowice. Wygrała 
jedna drużyna z Góry, II miejsce zajęły 
Gilowice, a III – druga drużyna z Góry. 
Gratulujemy!� 8MDP OSP Góra

Młodzi druhowie grali w siatkówkę

Turniej odbył się na hali w Gilowicach�  (FOT. MDP OSP GÓRA)
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XiX gminny wieczór Kolędowy 
pod Honorowym patronatem 
wójta gminy miedźna Jana 
słoninki sprawił, że mogliśmy 
jeszcze cieszyć się świąteczną 
atmosferą.

10 stycznia w Domu Socjalnym we Fryd-
ku kolędowało 7 zespołów. Piękne kolędy, 
pastorałki i pieśniczki zaśpiewały: chór 
parafialny z Frydku, Swojanie, Wolanie, 
Górzanie, Folkowianie, Jaworznianki 
oraz Dankowianie. To było piękne, 

magiczne spotkanie! Gminny Wieczór 
Kolędowy to wieloletnia tradycja, o którą 
warto dbać. Warto bowiem pielęgnować 
kolędy i pastorałki. To nasze dziedzictwo 
kulturowe. Głównym organizatorem 
spotkania kolędowego był Gminny 

Związek Rolników, Kółek i Organizacji 
Rolniczych. Nad organizacją czuwały 
Łucja Krutak, panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich we Frydku i pracownicy 
Gminnego Ośrodka Kultury.

8pk, Ug

hej kolęda!

Na scenie Folkowianie  (FOT. Ug) Tego wieczoru wystąpiło 7 zespołów  (FOT. Ug)

28 stycznia odbył się 32. finał, 
w który – jak zwykle – zaanga-
żowali się mieszkańcy gminy 
miedźna.

Od rana na terenie gminy kwestowali 
wolontariusze z orkiestrowymi puszkami. 
O godz. 16.00 spotkaliśmy się przy Cen-
trum Kultury w Woli, gdzie przygotowano 
moc atrakcji! Zespół Super Duo Cover 
zachęcił do zabawy przy największych 
polskich i zagranicznych przebojach, 
a o świetny, rockowo-bluesowy nastrój 
zadbał Beniamin Sobaniec z zespołem.

Wiele działo się poza sceną. Do Woli 
przyjechały alpaki, które cieszyły się 

zainteresowaniem młodszych, jak 
i starszych. Młodzieżowa Drużyna 
Pożarnicza OSP Wola zaprosiła na 
pokazy pierwszej pomocy, a straża-
cy z gminy pokazywali swój sprzęt 
strażacki. Nie zabrakło grochówki od 
OSP Wola, a także pysznych ciast przy-
gotowanych przez rodziców uczniów 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Woli. Jak 
zwykle wiele emocji przyniósł „Szczęś-
liwy numerek”, w którym można był 
wygrać wiele cennych przedmiotów. 
Nie ma Orkiestry bez licytacji, dlate-
go także i w Woli w ten sposób zasi-
lano konto Fundacji WOŚP. O godz. 
20.00 w ramach „Światełka do nieba” 

w kierunku nieba popłynęła symbo-
liczna wiązka światła, zaświeciliśmy 
też zimne ognie. Całość poprowadził 
Przemysław Łamacz.

To był gorący dzień, a nasze serca 
były jeszcze gorętsze. W naszej gminie 

podczas tegorocznego finału zebrano 
35 tys. 956 zł 27 gr. To piękny wynik! 
Przypomnijmy, w tym roku Orkiestra 
grała pod hasłem „Płuca po pandemii. 
Gramy dla dużych i małych”.

8pk

gmINA mIedŹNA ZAgrAłA Z wIeLKą OrKIesTrą ŚwIąTeCZNej POmOCy

Orkiestra wielka jak nasze serca

sztab #5279 gminnego Ośrodka Kultury w miedźnej przekazał na rzecz 
Fundacji wOŚP kwotę 35 tys. 956 zł 27 gr. dziękujemy mieszkańcom 
gminy miedźna za okazane dobro, pomoc i wsparcie, dziękujemy za 
każdy miły gest skierowany w stronę wolontariuszy i każdą złotówkę 
wrzuconą do puszek. szczególnie gorące podziękowania kierujemy do 
wolontariuszy kwestujących podczas 32. Finału wOŚP w gminie miedź-
na. Dziękujemy za okazaną dobroć i bezinteresowną pomoc wszyst-
kim wspierającym działanie sztabu #5279.

Brawa dla wspaniałych wolontariuszy  (FOT. gOK)

Alpaki były nie lada atrakcją finału w 
naszej gminie  (FOT. gOK)

Na scenie było dużo dobrej muzyki, a także ciekawych licytacji  (FOT. PK) Beniamin sobaniec z zespołem porwał publiczność  (FOT. gOK)

Alpaki były nie lada atrakcją finału w 
naszej gminie 
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6 stycznia w woli spotkaliśmy się podczas pięknego Orszaku Trzech Króli. przeszliśmy ulicami miejscowości, 
by oddać pokłon Dzieciątku Jezus (FOT. PK, gOK)

w jasełkach leży!
by oddać pokłon Dzieciątku Jezus (FOT. PK, gOK)by oddać pokłon Dzieciątku Jezus by oddać pokłon Dzieciątku Jezus 

na czas ferii zimowych gminny Ośrodek Kultury, gminna Biblioteka publiczna, gminny Ośrodek sportu i rekreacji 
oraz placówki oświatowe przygotowały ciekawy program dla dzieci i młodzieży (FOT. gOK, sP 2 wOLA, sP FrydeK)

Ferie w gminie: radość i zabawa!
oraz placówki oświatowe przygotowały ciekawy program dla dzieci i młodzieży oraz placówki oświatowe przygotowały ciekawy program dla dzieci i młodzieży (FOT. gOK, sP 2 wOLA, sP FrydeK)oraz placówki oświatowe przygotowały ciekawy program dla dzieci i młodzieży 


